# ◆麥巴比 (左) 勁 射,助法國領先至 法新社

麥巴比梅開二度 法國挫波蘭闖入8強

香港文匯報訊(記者 黎永淦)衛冕的法國隊昨晚在 世界盃16強賽事,憑基利安麥巴比梅開二度及交出一記 助攻,以3:1輕取波蘭,成為第3支殺入8強球隊,香 港時間周日凌晨將與英格蘭對塞內加爾的勝方爭入4

與最後一場分組賽相比,法國隊的正選共作出9個變 動,門將洛里斯第142次為國家隊披甲,追平了名宿杜 林的最多上陣次數紀錄。奧士文尼迪比利、基沙文及基 利安麥巴比在前場支援基奧特爭取入球。

上半場法國先後有曹亞文尼及奧士文尼迪比利射門, 但都逃不出施捷斯尼的十指關,之後再有祖利斯古迪及

基奧特錯失入球良機。波蘭38分鐘一次左路傳中造成威 脅,但施連斯基一射欠缺角度被洛里斯救出。法國大難 不死,44分鐘即由基利安麥巴比交基奧特轉身快射得 手,半場領先1:0。基奧特亦以52個入球打破亨利紀 錄,成為國家隊史上首席射手。

不過今場焦點始終是基利安麥巴比,他下半場先後於 74分鐘及補時階段射入兩記精彩入球,助法國隊領先波 蘭3:0。基利安麥巴比亦以5個入球領先今屆射手榜, 個人在世界盃也累積了9個入球,打破了巴西球王比利 保持的24歲以下球員入球最多紀錄。補時9分鐘,羅拔 利雲度夫斯基主射極刑破蛋,但波蘭仍以1:3出局。

◇雲加(左)與奇連士文昨出席記招。 香港文匯報特派記者郭正謙、攝

訪

手

記

C

at ar2022



### 預言擁最佳翼鋒翼衛者贏世界盃



由前阿仙奴領隊雲加及「金色轟炸機」奇連士文領導的國際足協技術分 析團隊對今屆世界盃小組賽發表了分析和看法,雲加直言今屆參賽球隊踢 法比預期中保守,尤其是中路更是重點在防的區域,導致球隊攻勢更為側 重邊線,他認為邊線球員將主宰今屆世界盃。

◆香港文匯報特派記者 郭正謙 卡塔爾報道

雲加及奇連士文領銜的國際足 招,發表了小組賽的大量數據和分 析。雲加坦言球隊的踢法趨向保 守,尤其是保護中路的意識很強: 「小組賽每場平均射門比上屆少,

只有10.9次,很多球隊對中路、特 別是禁區頂重點在防,所以今屆遠 射入球比較少;而由傳中造成的入 球卻佔去『生波』入球超過八成, 證明邊線進攻的好壞將主宰比賽勝 負。」這位前阿仙奴領隊認為邊線 進攻、換人效果及門將用球能力將 是今屆世界盃爭冠的三大關鍵,他 更預言擁有最出色翼鋒、翼衛的球 隊將會成為今屆冠軍。

#### 超長補時對勝負無大影響

另外,今屆世界盃其中一個最大 特色就是超長補時。雲加表示比起 上屆,小組賽尾段的入球不升反 降,證明補時增加對比賽勝負沒有 過多影響;不過亦顯示比起進攻, 換人名額增至五個更有利於教練們 在尾段加強防守。

小組賽接連出現爆冷賽果,沒有 一支球隊可以三戰全勝。奇連士文 認為各隊實力差距明顯收窄,不過 小組賽與淘汰賽是截然不同的世 界,擁有更豐富人員儲備和經驗的 強隊優勢將更能凸顯出來

下屆世界盃決賽周將增至48支參

前言之尚早,相信明年將會有定 案。他強調這個重大變革對足球發 展絕對利大於弊:「增加48隊有利 於擴展足球運動的影響力,更多的 決賽周席位意味着更多國家會投放 資源在足球上,以爭取出席決 賽周,從而推動全世界足運發



◆翼衛杜費斯(右)2助攻1入球,助荷蘭力克美國隊晉級。 美聯社



◆翼鋒雲尼斯奧斯(右)是巴西小組首名出 線的功臣。

## 球迷球星並启作戰

有沒有想過有朝一日可以和世界盃的球星 ,不過隨着AR (擴增實境)技術的進步,未來 的世界盃勢將出現前所未有的觀賽體驗。今屆世界 盃國際足協就推出了名爲「FIFA+」的應用程式,現 場觀眾只要透過手機鏡頭,在實時畫面一按正在比 賽的球員,就會出現各種相關資訊,濃濃的「科幻 感」立即撲面而來,相信在不久的將來,觀衆甚至 能以球員視角欣賞比賽,享受與球星們並肩作戰的

今届世界盃在多個範疇都用上了全新技術,感應 足球和人工智能半自動偵測一一亮相。不過要説與 球迷最爲息息相關的,就必定數到AR 觀賽體驗,現 場觀衆只需下載國際足協推出的「FIFA+」應用程 式,並將手機鏡頭對準球場,各種比賽數據便會立 即在畫面上顯示出來。小記經過實測後的確十分好 玩,例如按着正在比賽的球員會顯示他的頭像、號 碼和名字,甚至跑動速度也能看到;此外還可以從 多角度觀看慢鏡重播,保證和別人爭拗 VAR 判決時 也可以早着先機。

相信在不久的將來隨着AR技術繼續進化,說不定 下 居世界 盃可以安坐家中,通過球員身上的鏡頭體 驗第一身的視角,與世界級球星並肩作戰再也不是 ◆香港文匯報特派記者 郭正謙



◆「FIFA+」應用程式讓球迷由另一角度觀賞世界盃。 香港文匯報特派記者郭正謙 攝

#### 是時候討論德國應否堅持狺種戰術。| 奈何球隊今屆賽事把握力實在差強人意,小組

奇連士文指德國為無鋒陣付出代價

香港文匯報訊(特派記者 郭正謙)德國隊 連續兩屆世界盃決賽周小組出局,作為國際 足協技術分析團隊成員之一的前德國主帥奇 連士文認為球隊的無鋒陣缺乏效率及鋭利, 有需要檢討未來是否仍然堅持這種戰術。

德國目前陣容並不缺少天才球星,梅斯亞 拿、基拿比及利萊辛尼均是技術出眾的球員,

賽錄得32隊中最多的67次起腳,但卻難逃出 局命運。曾以主帥身份帶領德國成為世界盃季 軍的奇連士文對球隊對無鋒陣的堅持表示質 疑:「德國在小組賽有最多的射門,但效率卻 差強人意,球隊大部分時間都沒有使用傳統中 鋒,並因此付出代價,踢得十分艱難。我相信

此外奇連士文亦暗指德國對控球過於執 着:「德國青訓要求球員在一兩腳之內將皮 球傳出去,很少嘗試單對單去挑戰對手,但 在世界盃這種大賽,個人能力經常是勝負分 野,從巴西或阿根廷的比賽中就可以看

### 美斯千場之戰 率阿根廷昂首晉級



◆美斯(右)在對澳洲一役破門。



香港文匯報訊(記者 黎永淦)世界盃第2個 8強席位於香港時間周日凌晨誕生,職業生涯 第1,000次上陣的阿根廷「球王」美斯射入一記 精彩入球,帶領這支兩屆冠軍贏澳洲2:1昂然 晉級,同時自己亦累積了9個世界盃入球,打 破了名宿馬拉當拿的紀錄,只差1球即可與巴 迪斯圖達並列為阿根廷國家隊世界盃最佳射

美斯第1,000場里程碑巧遇澳洲隊,整場賽 事表現賣力,多次引球突破對手防線,為球隊

製造攻勢。最後一屆參戰的他於35分鐘憑一次 死球美妙組織,在禁區內起左腳射入打開紀 錄,這球亦是他5屆世界盃以來首個淘汰賽入 球。

澳洲失球後放開包袱,一度搶回不少埋門 機會,可惜門將馬菲賴恩57分鐘控球失誤,被 祖利安艾華利斯截得皮球射入空門。戰至77分 鐘,奇治葛雲禁區外大腳射門,皮球擊中安素 費南迪斯改變方向入網,為澳洲隊追成1:2, 令比賽末段掀起高潮。最終阿根廷在拿達路馬 天尼斯三番四次糟蹋美斯心血下險勝晉級,香 港時間周六凌晨將與荷蘭爭4強席位。

美聯社

美斯職業生涯第1,000次上陣,合共交出 789個入球及338次助攻。個人在世界盃總入 球亦達到9球,超過了馬拉當拿紀錄,與巴 迪斯圖達只差1球。然而,3次失機的隊友拿 達路馬天尼斯,賽後卻受網民攻擊,有人更 將他冠名為「阿根廷的盧卡古」,嘲諷他的 表現如同盧卡古在比利時對克羅地亞之戰一 樣差劣。

### 美斯妻子現身 為丈夫打氣

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「球王」美斯助阿 根廷以2:1淘汰澳洲隊,賽後他在Ig發文:「又邁

出一步,再一次難以置信地得到大家的支持,阿根廷加油!」而這場比 賽,美斯的妻子安東妮娜(Antonella Roccuzzo)也親自到場打氣,只



見她身穿藍紫色阿根廷 10 號球衣(左圖),在 看台上保持着優雅的微 笑。四年前,在最後一輪 小組賽,安東妮娜見阿根 廷出線形勢不利,親自飛 往俄羅斯為丈夫打氣,結 果阿根廷憑藉美斯的入球 力挽狂瀾晉級。